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 التغيرات أحول الطقس ويحاول توقعها بتحليل مجموعه من علم يدرسالأرصاد الجوية

 الجوي والحرارة وبسرعة الرياح واتجاهها.  أهمها الضغط                                     

 علل  البارد؟ارتفاع كتل الهواء الساخن فوق كتل الهواء  ◄
كبر من كثافة الهواء الساخن  ج/      لان كثافة الهواء البارد أ

 علل  ارتفاع منطاد إلي الأعلى عند تسخين الهواء المحبوس فيه ؟ ◄
داد  ج/      ه ا فبا ت الهواء عن بعضه فع درجة الحرارة تبتعد جسيما نه بر

أ
م الهواء  لا  وتقل كثافته  حر

علا                    
أ
تفع لا ن كثافة الهواء  فبا

أ
 الساخن أقل من كثافة الهواء الباردلا

          

               

ل      الغازات تتكون من جسيمات كروية الشكل   :فرضية الاوليا

ل  لثانية فرضيةا  م جسيمات الغاز غير مهمه بالنسبة للحجم حجو : ا

 الجسيمات  الذي تشغله هذه                                                    
  يئات الغاز ه جز ة بيا  لوجود مسافات كببا

   :علل 
 ؟  الغازات قابلة للانضغاط ◄

  ا ا تفصل بينه
لمقارنة مع المسافات الت  ة للغاية بر ت الغاز صغبا ن جسيما

أ
 لا

   التصادم؟استخدام الوسادة الهوائية في السيارات لحماية السائقين عند  ◄

 : ة مما يسهل ا البعض بدرجة كببا ت الغاز متباعدة من بعضه ن جسيما
أ
لا

يئاته غا ر فسبب وجود ب ضغط الغاز  ه جز لتالا عند التصادم ات بيا  وبر

ت     ة من التصادم عندما تضطر جسيما ر
 
تص الطاقة النات  الغاز إلا ت 

ا       اب من بعضه    البعض  الاقب 

لثالثة الفرضية  بين جسيمات الغاز تنافر أو تجاذبلا توجد قوي  ا

  

 علل  ؟ هأخذ شكل الوعاء الذي يحتويه وحجمي دد الغاز حتي ميت ◄

 يئات الغاز لان ه جز اذب بيا ر
 
 ه لا توجد قوي تنافر أو ت

 علل  للغازات قدرة عالية علي الانتشار ؟ ◄

  لتالا  وبر
ً
ت الغاز ضعيفة جدا ه جسيما نه قوى التجاذب بيا

أ
ا  حركة حرة  لا

  وعشوائية فه
يع   مستقيمة خطوط ا جر

اهاتوفه ر
 
ا الفراغ  الات

ا وتنتشر فه  هفي الموجودةفتتباعد عن بعضه
      

ل  لرابعةا  مسارات مستقيمة  حركة عشوائية بسرعة ثابتة في  تتحرك جسيمات الغاز  فرضية ا

 وتتصادم بمرونة تامة في الاتجاهات كلها                                                 

 علل ن هذه التصادمات بين جسميات الغاز مرنة تماما ؟ أ نفترض النظرية الحركية  

  بتة أثناء لان يث تنالكمية الكلية للطاقة الحركية تظل بر  قل طاقة الحركة من  تالاصطدام تر

ا من دون هدر أي  جسيا آخرجسيا إلا              منه

 

 (فرضيات النظرية الحركيةالنظرية الحركية )

جسيمات الغاز

يئات جز

ه  وجيا غاز النيب 

ه  كسجيا
أ
غاز الا

ذرات

الغازات النبيل  

 الغــــــازات
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 علل  درجه الحرارة؟وجسيمات معينه من الغاز ثابته عند ثبات حجم الوعاء لمتوسط الطاقة الحركية   يبقي ◄
 ت الغاز تص نبدم بطلان جسيما

أ
 مما يؤدي لا

ً
اما ا تصادمات مرنه ت  ا  عضه

 متوسط الطاقة الحركية  تبق 

سميات الغاز     بته طالما درجه لحر بته بر  الحرارة بر

 علل  ؟تستخدم درجات الحرارة بالكلفن في الحسابات المتعلقة بالغازات  ◄
   ه الغازات لا تتحقق إلا مع درجات الحرارة المطلقة ا قوانيا

نعلاقات التناسب فه
أ
خذ قيا سالبة ولا

أ   درجات الحرارة المطلقة لا ب 

صل عل قيا سالبة للحجم والضغط والكتل  )
ه
ت الغاز   (حت  لا ت سيما ا تتناسب طردبا مع متوسط الطاقة الحركية لحر  كما أنه

ل       ؟علل   جدار الوعاء الحاوي لها على تحدث جسميات الغاز ضغط فرضية الخامسةا

  سميات وجدار الوعاء التصادماتنتيجة ه هذه الحر  المستمرة بيا

 

 صف ما   بنزينسخنت عبوة معدنية لمشروب غازي مفتوحة وفارغة لمدة دقيقة علي لهب موقد  

   من علي اللهب وغطستها في وضع مقلوب في وعاء به ماء مثلج  يحدث إذا قمت بإزاحة العلبة 

                                                                                ) سيي  ف 
ي الت ازات ف  ة للغ 

دم الت ظريية الحركتي  خ 
 )است

 (تتهشم)تنبعج العبوة  :الحدث     

سيي     ف 
ا أن العلبة المعدنية :الت لماء المثلج وتر رها بر

ه
نه عند غ

أ
رت مقلوبة ف لا

ه
 نحصرن الهواء الساخن يإ غ

وي العالا فت   ارس ضغطتا وبذلك  د بشعةبر داخلها وي                      شر ن  أقل من الضغط الحر

 

التية: ل الأول:السؤا
 
 الغت ارات الت

 
 الاسم أو المصطلح الغلمي الذي ي دل علتيه كل من

 
وسيي   الف 

ب ي يي
 
 اكت

  

يل مجموعة من المتغيرات  علم يدرس أحوال الطقس ويحاول توقعها بتحل
 مثل الضغط الجوي، الحرارة، سرعة الرياح واتجاهها، درجة الرطوبة 

 )                          ( 

  .المتغير الذي يعبر عن متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز  )                          ( 

 

   وية رصاد الحر
أ
 درجة الحرارة المطلقة    علم الا

ع علامة ) السؤال الثاني:  للغت ارة ( أو )✓ض 
 
اي ليي   المف 

وسيي   الف 
 ( ي يي

   كثافة الهواء الساخن اقل من كثافة الهواء البارد     (   ) 

  .جميع الغازات العنصرية تتكون من جزيئات ثنائية الذرة     (   ) 

   .نتيجة التصادم المستمر بين جسيمات الغاز وبعضها فإن متوسط طاقتها الحركية يقل     (   ) 

  

تتحرك جزيئات الغاز حركة حرة عشوائية مستمرة في جميع الاتجاهات وفي خطوط 
 مستقيمة 

    (   ) 

   ً  (   )     تصادم جزيئات الغاز مع بعضها البعض تصادماً مرنا

  .المسافة بين جزيئات الأكسجين السائل اقل من المسافة بين جزيئات غاز الأكسجين      (   ) 

   جميع الغازات قابلة للانضغاط     (   ) 

   .تحدث الغازات ضغطا على جدران الإناء الحاوي لها     (   ) 

   على الانتشار.  ةللغازات قدرة كبير      (   ) 

   ارتفعت درجة حرارة الغاز قل متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز.كلما     (   ) 

   .كل درجة سيليزيه واحدة تعادل درجة واحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة     (   ) 

 

  (✓)    ()    (✓)    (✓)   
 

(✓) 
  

 
(✓) 

  ()    (✓)    (✓)    (✓)   
 

() 
  
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ع علامة ) لثالث:السؤال ا التية:✓ض 
 
 الح مل الت

 
خة ي كمل ي ها كل من

اي ة ضختي ج    لاأي سب ا 
وسيي   الف 

 ( ي يي

  :تتميز الغازات جميعها بالخصائص التالية عدا واحدة منها وهي 
    ليس لها شكل أو حجم ثابت   لها القدرة على الانتشار بسرعة 
    قوى التجاذب بين الجزيئات كبيرة   بالنسبة لحالات  كثافتها صغيرة جدا

 المادة الأخرى
 

   من الخواص العامة للغازات هي:  لا تعتبرإحدى الخواص التالية   
    يع الغازات شفافة ومعظمها عديا اللون ا الفراغ   جر

 للغازات القدرة عل الانتشار بشعة فه
 الذي توضع فيه  

     لنسبة ت الغاز ضئيلا جدا بر سيما الحجم الفعلا لحر
ت  سيما ه الحر  للمسافة بيا

  تتمدد الغازات وتنكمش بسهول  بسبب كبر 
ا   يئان  ه جز  قوة التجاذب بيا

   من الخواص العامة للغازات هي:  لا تعتبرإحدى الخواص التالية- 
     م خذ شكل وحر

أ
بت بل با م بر ليس للغاز شكل أو حر

ء الذي يوضع فيه  به  الاإ
  م كل لوط الغازات يساوي حر م مه  غاز عل حر

ت نفس الظروف  
 
لوط ت ا المه

 حدة فه
    

ه
يعها قابل  للانضغاط وبشكل واض كبر من كثافة    الغازات جر ية أ ا الحال  الغاز

ه فه كسجيا
أ
 كثافة الا

ه السائل  كسجيا
أ
 الا

 

 
ة  يئات كببا ز ه الحر    قوى التجاذب بيا

ا  يئان  ه جز  تتمدد الغازات وتنكمش بسهول  بسبب كبر قوة التجاذب بيا

     ا الحال
ه فه كسجيا

أ
ه السائل كثافة الا كسجيا

أ
كبر من كثافة الا ية أ  الغاز

ت است ها السؤال الرابع:
التية ي ما يي

 
ي الح مل والغت ارات الت ات ف  راع   اكمل الف 

 
 البارد. من كثافة الغاز ...................  كثافة الغاز الساخن. 
  .متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز يتناسب تناسباً ............... مع درجة حرارته المطلقة 
  .في جميع الاتجاهات...............  تتحرك جزيئات الغاز حركة حرة عشوائية مستمرة في مسارات 
   نظرا لحركة جسيمات الغاز العشوائيةتحُدث الغازات ضغطا على جدران الوعاء الحاوي لها وذلك 

 ................... واصطدامها بهذه الجدران تصادمات.  -المستمرة  
   من خواص الغاز المثالي أن الحجم الفعلي لجزيئاته ضئيل جداً ويمكن ......................... بالنسبة 

 للحجم الذي يشغله هذا الغاز                
 

 
 مستقيمة    طردبا     أقل 

   اما      اهمال     مرنة ت 
 

 :  كل مما ييلي
 
ارن ي يي  ق 

 المادة الغازية المادة السائلة المادة الصلبة وجه المقارنة  م
   بت الشكل ء  بر به سب شكل الاإ سب ش  متغبا تر ء متغبا تر به  كل الاإ

   بت الحجم بت بر ء  بر به م الاإ سب حر  متغبا تر

   ية  حركة الجسيمات از ه هلاقية  اهب   ابه
ا خطوط مستقيمة  

 حركة عشوائية وفه

اهات  ر
 
يع الات ا جر

 وفه

   ة جدا  قوه التماسك   ضعيفة  كببا
ً
 ضعيفة جدا

  ار الماء  الماء السائل  الثلج  مثال ه  تر
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ازا ◄ ي ي صف ع   
ات الت يي  غ 

ات) ما: المت يي  غ 
 (أري غة مت

 

 

 

 

 

 

    

 

  از ة الغ 
  كمتي

 عند ثبوت درجة الحرارة والحجم يتناسب ضغط      

 (عدد الجسيمات)عدد مولاته مع  طرديا الغاز                

   :علل
 زيادة ضغط الغاز عند نفخ الإطار المطاطي للعجلة ؟  ◄

 نه
أ
طار المطاطا فإنك  لا يد عدد عند نفخ الاإ ه  من الغاز أي ب 

ً
يدا تتضيف مز  الغاز جسيما

لتالا    اوبر دة ضغط الغاز  اصطدامان   مما يفش زبا

 يزداد ضغط الغاز علي جدران الوعاء الحاوي له عند زيادة كمية الغاز في الوعاء نفسة  ◄

 عند درجة حرارة ثابته ؟       

  داد عدد ه ا نفس الوعاء با
دة كمية الغاز فه نه عند زبا

أ
ه لا داد عدد التصادمات بيا ه لتالا با ت الغاز وبر  جسيما

ت الغاز       داد ضغط الغاز جسيما ه  وجدران الوعاء فبا

 يتسرب الهواء من إطار السيارة عند حدوث ثقب فيه ؟ ◄

   ا ا وداتأ ارجر
ن ضغط الهواء داخل إطار السيارة مرتفع عن ضغط الهواء الحه

أ
 لا

 لمنطقة الضغط المنخفض  من منطقة الضغط المرتفع يتحرك الهواء      

     
ً
ة جدا يئات الهواء صغبا م جز ة وتا وأيضا حر ا التشب من الثقوب الصغبا  كنه

  
                                                            ؟العبوة (ذر) بالضغط علي صمام  معند القياالضغط داخل عبوة الرذاذ  يقل ◄

 (ألية عمل عبوات الرذاذ)

 رج كمية ه
 
ستمرار الضغط علا صمام عبوة الرذاذ ت نه بر

أ
 ت الغاز من جسيما  لا

ت الغازالداخلا      لتالا يقل عدد جسيما  الداخلا داخل عبوة الرذاذ بر

ه ج التصادمات يقل عددأي        ت الغاز وجدران العبوةسيما بيا

لتالا يقل الضغط               بر

  از م الغ 
 جخ 

 يتناسب ضغط  عند ثبوت درجة الحرارة وكمية الغاز                  

 (او حجم الغاز)حجم الوعاء مع  عكسياالغاز                      

 علل   اده حجم الوعاء؟ي يقل ضغط الغاز بز  ◄

  ت الغاز نفسه ن عدد جسيما
أ
ا هذه الحال    يشغللا

كبر ويقل معدل التصادم  فه م أ    حر
دار الداخلا للوعاء فيقل الضغط        مع الحر

 

 وحدة القياس رمزه المتغير

سكال P الضغط  (KPa  (كيلو بر

 (K  الكلفن ) T درجة الحرارة المطلقة

 (L   (اللب   V الحجم

 ( mol مول ) n كمية الغاز )عدد المولات(

درجة 

الحرارة

الحجم كمية الغاز
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 ة  الحرارة  درج 

 مع درجة حرارته المطلقةطرديا  والحجم يتناسب ضغط الغاز عند ثبوت كمية الغاز     

 :علل     

 غاز المحبوس طريقة أخريلل يعتبر رفع درجة الحرارة  ◄

 لزيادة ضغط الغاز؟     

 ؟(منتفخة عند تعرضها لأشعة الشمس )تبدو أكياس البطاطا الجاهزة 

 داد معدل  لان ه ت الغاز وبا سيما داد متوسط الطاقة الحركية لحر ه فع درجة الحرارة با  بر

دار   داد الضغط  الداخلا وقوة تصادمها مع الحر ه  للوعاء فبا

  
 تحمل عبوات الرذاذ تعليمات موجودة عليها تحذر من خطورة الحرق   ◄

    ؟( بعد الاستعمال )حتى لو كانت فارغة    

 توي عل كمية من
 
ا ت

ه
داد متوسط  و الغاز عبوات الرذاذ حت  وإن كانت فارغة ف ه فع درجة الحرارة با  بر

دار  الحركية الطاقة   داد معدل وقوة تصادمها مع الحر ه ت الغاز وبا سيما داد الضغط  لحر ه  الداخلا للوعاء فبا

ار   وقد يؤدي إل انفجارها وإحداث أضه

   ؟كمية زائدة من الهواء خاصة في فصل الصيفبعدم ملء إطارات السيارات  صحين  ◄

 نه
أ
داد متوسط الطاقة الحركية  ر ارتفاع درجة الح عندائدة و ز عندما تكون كمية الهواء  لا ه ا فصل الصيف با

 ارة فه

ت الهواء  سيما داد  لحر ه داد ضغط الهواء فبا ه طارات فب  ت الهواء وجدران الاإ ه جسيما  عدد التصادمات بيا

طارات الذي قد يؤدي لانفجاره     . داخل الاإ

ع علامة ) السؤال الأول:  للغت ارة ( أو )✓ض 
 
اي ليي   المف 

وسيي   الف 
 ( ي يي

  ( الوحدة الدولية لقياس الضغط هي الكيلو باسكالkpa)     (   ) 

   الضغط القياسي يعادل(101.3 Kpa )     (   ) 

   من المتغيرات التي تصف سلوك غاز ما الكتلة( المولية للغازMwt.)     (   ) 

  

 عند ثبوت درجة الحرارة يزداد حجم كمية معينة من غاز للضعف عندما يقل الضغط 
 المؤثر للنصف  

    (   ) 

  

 ( L 1( من غاز الأكسجين في إناء حجمه)L 0.5( من غاز النيتروجين مع )L 1عند خلط )
 (L 1.5الحرارة، فإن حجم المخلوط الناتج يساوي)نفس الظروف من الضغط ودرجة  وفي 

    (   ) 

 

  (✓)    (✓)    ()    (✓)    () 

 

ع علامة ) السؤال الثالث: التية:✓ض 
 
 الح مل الت

 
خة ي كمل ي ها كل من

اي ة ضختي ج    لاأي سب ا 
وسيي   الف 

 ( ي يي

   :الوحدة الدولية لقياس حجم الغاز هي 
    اللترL   المليلتر المربع 
    المتر المربع   الجالون 
   :عند رفع درجة الحرارة المطلقة لغاز مثالي إلى الضعف وعند ثبوت الضغط، فان حجمه 

     يقل للنصف   لا يتغير 
    يزيد إلى الضعف   يقل للربع 

 
 
 
 


